
Ortschaft Walsleben 24.08.2021 
 

Niederschrift öffentlicher Teil 
 
 

Der Ortschaftsrat Walsleben führte seine Sitzung am Mittwoch, dem 07.07.2021, im 
Dorfgemeinschaftshaus in Walsleben durch. 
 
 

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 21:00 Uhr 

Teilnehmer: 
 
Anwesend: 

Mitglied Ortschaftsrat 
Klooß, Christine  
Matz, Dirk  

 
 
 
 
 
 Abwesend: 

Mitglied Ortschaftsrat 
Gladigau, Christian  
Gotot, Katrin  

 
 
 

Bestätigte Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der 
Beschlussfähigkeit 

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Bestätigung der Tagesordnung 

3.  Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
19.05.2021 

4.  Entwurf- und Auslegungsbeschluss 2. Entwurf des Flächennutzungsplanes gemäß § 5 
BauGB, Beschluss-Nr.: III/2021/234 

5.  Informationen der Ortsbürgermeisterin 

6.  Zuarbeiten Amtsblatt 

7.  Anfragen und Anregungen 

8.  Einwohnerfragestunde 

 .  Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 
Einberufung und der Beschlussfähigkeit 

 
Frau Klooß eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr. Sie stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  Es sind 2 Ortschaftsräte anwesend. 
 
 
 
2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Bestätigung der 

Tagesordnung 
 
Es gibt keine Änderungen zur Tagesordnung. Sie wird in vorliegender Form bestätigt. 
 
 
 
3. Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung des 

Ortschaftsrates vom 19.05.2021 
 
Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
19.05.2021 wird mit 1 Ja-Stimme und 1 Enthaltung genehmigt. 
 
 
 
4. Entwurf- und Auslegungsbeschluss 2. Entwurf des 

Flächennutzungsplanes gemäß § 5 BauGB, Beschluss-Nr.: 
III/2021/234 

 
- Die Beschlussvorlage wurde mehrmals beraten und protokolliert, fanden aber 

keine Einarbeitung in den Flächennutzungsplan. 
 
- Das markierte Areal in Walsleben hinter den einstigen Forstgaragen ist Kir-

chenland und steht nicht als Baugrundstück zur Verfügung (ist aber markiert). 
 

- Stattdessen wurde in mehreren Beratungen darauf hingewiesen, dass die Flä-
che am Goldbecker Weg gegenüber des Neubaues, die erschlossen ist und 
Eigentümer der Familie Kattengell ist, auszuweisen ist als Baufläche. 
Mehrere Gespräche mit Kattengells‘ ergaben, dass sie zum Verkauf jederzeit 
bereit sind. 

 
- Auch in der Straße „An der Kleinbahn“ (Eigentum der Familie Matz) ist als 

Bauland mehrfach genannt worden und ist im Plan nicht aufgeführt. 
 
- Werden unsere Abstimmungen, die mehrmals protokolliert wurden, einfach ig-

noriert?  
Wir bitten um Korrektur und Antwort! 
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5. Informationen der Ortsbürgermeisterin 
 

- Ein Geländer an Graders‘ Ecke auf dem Gehweg anzubringen wurde aus 
technischen Gründen abgelehnt. 

 
- Auf dem Kita-Gelände wurde der Schuppen beräumt und kann nun zur Unter-

bringung von Materialien, die z. Zt. noch im teuren Mietcontainer unterge-
bracht sind, genutzt werden. 
 

- Die alte Feuerwehr wurde auch beräumt, landwirtschaftliche alte Geräte sind 
im Agraneum in Iden als Leihgabe untergebracht. Sie werden dort aufgearbei-
tet und für Museumszwecke der Bevölkerung zugänglich gemacht. 
Die alte Feuerwehrhanddruckspritze wird in Kürze ins Feuerwehrmuseum 
nach Stendal gebracht. Absprachen mit Herrn Schneider erfolgten. 
 

- Ein Antrag von 60.000,00 € als Eigenteil zum Bau des Radweges Walsleben – 
Düsedau für die Haushaltsplanung 2022 ist gestellt und erwarten eine baldige 
Zusage. 

 
- Breitbandarbeiten lassen auf schnelleren Internetzugang hoffen. 

Die Arbeiten verlaufen zügig und sauber, leider nicht immer auf entsprechen-
den Streckenverläufen. (D. Matz Ackerfläche war betroffen) 

 
Schulentwicklungsplan 
 
Jahrelange Beratungen und Bemühungen, die Schüler, dem Elternwunsch 
entsprechend, entweder in Iden oder Osterburg einschulen zu können, mündeten 
Ende letzten Jahres (2020) im Wahlrecht. 
Dabei handelt es sich um einen gültigen Beschluss, an dem wir auch nach erneuter 
Abstimmung festhalten! 
 
Abstimmung: 2 Ortschaftsräte vor Ort 
  2 Ortschaftsräte per Telefon 
 
 
Maschinelle Straßenreinigung 
 
Der Ortschaftsrat stimmt mit 2 Ja-Stimmen dafür. 
 
Vielen betagten Bürgern fällt die Aufgabe schwer mit zunehmenden Alter. 
Nicht alle Bewohner kommen ihrer Reinigungspflicht nach. 
 
Baumpflanzungen in Walsleben 
 

- Dreieck nahe der Gaststätte   3 Obstbäume 
 

- Uchtenhagner Straße  Lückenbepflanzungen mit mehreren Linden 
 

- Dreieck Ortseingang Walsleben vor der Uchte  Steuobstwiese 
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- Akazienweg  Pflanzung von Roteichen auf Randstreifen neu Fam. Matz 
(Zusage von Dirk Matz) 

- Dorfgemeinschaftshaus Walsleben, nach Entfernung alter abgestorbener 
Bäume und Sträucher an der Front gegenüber der Feuerwehr 
  Pflanzung von 3 Bäumen, die Herr Ditgund Schmidt sponsern möchte (Zu-
sage am 08.07.2021) 

 
 
Im Dorfgemeinschaftshaus lässt sich ein WLAN-Zugang nicht realisieren. 
Mit Laptop lässt es sich nicht arbeiten. 
Wir erbitten eine entsprechende Ausstattung! (Router und Telefon) 
 
Anträge zur Literaturpreisverleihung und Auszeichnung durch die Dr. Fritz Milkowski 
Stiftung 2021 für Herr Dr. Haacker sind gestellt. 
 
Für die ehrenamtliche Tätigkeit im Dorfgemeinschaftshaus suchen wir eine Person. 
 
 
 
6. Zuarbeiten Amtsblatt 
 
Es gibt keine Zuarbeit für das Amtsblatt. 
 
 
 
7. Anfragen und Anregungen 
 
Wann wird der Funkturm in Walsleben errichtet und welche Ausgleichsmaßnahmen 
werden dafür geleistet? 
 
 
8. Einwohnerfragestunde 
 
Es gibt keine Anfragen von Einwohnern. 
 
 
 
 . Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung 
 
Der öffentliche Teil der Sitzung schließt um 21:00 Uhr. 
 
 
gez. Klooß                                                  gez. Klooß 
 
Christine Klooß Christine Klooß 

Vorsitzende Protokollant 
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